Депутатский запрос Платонова А.С.

Премьер-Министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б. А.

Уважаемый Бакытжан Абдирович!
Ключевыми задачами формирования подотчетного государства в «Плане нации – 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ Главы государства» являются:
 - существенное повышение уровня прозрачности и открытости в деятельности государственных органов; 
 - информирования населения о реализуемых программах и выделяемых на них бюджетных средствах;
 - вовлечение граждан в процесс принятия решений через обсуждение проектов бюджетов и нормативно-правовых актов; 
- усиление обратной связи с населением, и, как следствие, повышение доверия к государственным органам.

Для обеспечения доступности информации государственных органов, определения четких критериев отнесения информации к служебной, внедрения современных информационных технологий для обнародования информации, создания действенного механизма обратной связи с населением, принят Закон «О доступе к информации». Созданы новые порталы: «Открытый бюджет», «Оценка деятельности эффективности государственных органов». Сформированы общественные советы при государственных органах и органах местной власти, наблюдательные советы ВУЗов, расширены права и возможности органов местного самоуправления.

Неоднократный опыт работы в Комиссиях по контролю за исполнением Закона о доступе к информации, в рамках мониторинга депутатами Мажилиса Законов «Плана нации - 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ», приводит к следующим выводам: 

Не во всех государственных органах руководствуются «Планом нации - 100 конкретных шагов» по обеспечению информированности общества о реализуемых программах и выделяемых на них бюджетных средствах. Данные о получателях выделенных из республиканского бюджета средств, отнесены к служебным и являются не доступными общественности. При этом государственные органы руководствуются «Правилами отнесения сведений к служебной информации ограниченного распространения и работы с ней», утвержденными постановлением Правительства № 1198 от 31 декабря 2015 года. Эти Правила содержат 7 критериев, по которым любую информацию можно отнести к информации ограниченного распространения по приказу руководителя государственного органа.

После принятия «Плана нации - 100 конкретных шагов», в котором было прямо указано на необходимость расширения перечня информации, не подлежащей ограничению, и Закона Республики Казахстан «О доступе к информации», вышеуказанные Правила не пересмотрены и позволяют государственным органам работать, исходя из своих установок.
В связи с необходимостью четкого исполнения программного документа Главы государства целесообразно: 
1) разработать и утвердить новые «Правила отнесения сведений к служебной информации ограниченного распространения и работы с ней» с четкими критериями этих сведений; 
2) определить центральный государственный орган, ответственный за разработку вышеназванных Правил, а также за проведение мониторинга и анализа обоснованности и правомерности ограничения доступа населения к информации.

На основании вышеизложенного, прошу Вас, Бакытжан Абдирович, поручить ответственным лицам предоставить информацию о проделанной работе уполномоченного государственного органа по вопросам доступа к информации, и о деятельности центральных государственных органов по реализации Закона Республики Казахстан «О доступе к информации».

О принятых мерах прошу проинформировать в сроки, установленные законодательством.

Депутат Мажилиса,

член фракции партии «Нұр Отан»                                 А. Платонов

